TP N°01 : Vibrations libres non amorties d’un systeme a 1ddl

e Objectif: le but de ce TP estl’étude des oscillations libres pourles systemes a1 ddl suivants:
1 - Systéeme masse-ressort
2 - Pendule simple

e Rappel théorique:
Les systemes masse-ressort et pendule simple sont caractérisés parl’équation différentielle de mouvement donnée
par:

G () + we?q(t) =0
La solution de cette équation est :
q(t) = asin(wet + @)

Ou wy, @ et a représententrespectivement la pulsation propre, laphase etl’amplitude de mouvement.
Dans le cas de la présence de plusieurs ressorts montésensérie ou en parallele (Opposition), on procede par
le calcul de raideur équivalente.
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e Travail demandé:
1- Etude de systéme masse-ressort :
Considérons les systemes masse-ressort représentés dans les figures suivantes :
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- Ecrire la formule de I’équation différentiellede mouvement en fonction de ke, :

- On considére que m=0.5kg , K1= K2 =6 N/m, k3= k4 = 4 N/m, remplirle tableau suivant.
Keq [N/m] wo [rd/s] To [s] fHZ]
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- Nous déplagonslamasse mavec 5 cm versla droite puis on lalache, Tracer les courbes de x(t) pour 5 mouvements
d’oscillation pour les 5 systemes.

- Que pouvons-nous conclure ?

1- Etude de systéme pendule simple:

Considérons un systeme pendule simple constitué de masse m et de fil inextensible de masse négligeable et de
longueur L.

- Ecrire la formule de I’équation différentielle de mouvement en fonction de L et la gravité g pour le cas des petites
oscillations:

- On peutécrire Larelation de lapériode propre To du pendule etlalongueur Lsous la forme suivante :

Ty = alf
Trouverlesvaleursde a et f5:
- Remplirle tableausuivant :

m [Kg] L[m] wo [rd/s] To [s] fHz]
systeme 1 0.1 1 | e ]
systéme 2 0.2 e L
systéme 3 0.3 2 | e |

- Nous décalons la masse m avec 5° vers la droite puis on la lache, Tracer les courbes de 6(t) pour 5 mouvements
d’oscillation pour les 3 systemes.
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- Que pouvons-nous conclure ?




